

再下一城诚可喜 压力增大须注意

上周五欧美市场相继出现大幅反弹，昨天开盘两市双双跳空高开并一路走高。深成指占领18000点大关，上证指数则占领5300点整数关。上涨个股远远超过下跌个股。

看点一：双双闯关，市场牛气冲天。昨天沪深指数分别突破了5300点和18000点大关，显示市场牛气依旧。面对这两个重要的心理压力关口，突破过程中几乎没有出现什

么犹豫，显示经历过一段时间调整之后，目前市场已充分恢复了元气。

看点二：再留强攻缺口，多方占绝对优势。昨天上证指数再留下一个强势上攻的跳空缺口，且盘中丝毫不显回补的意思。表明目前多方占了绝对优势，前期摇摆不定的观望资金在场内资金高举高打的战术面前已纷纷转空为多。

看点三：业绩稳定增长的行业

逐渐受青睐。昨天涨幅榜前列的除了一些题材个股之外，主要集中在钢铁、水务、电力板块。这些板块上市公司的盈利能力增长幅度并不是很大，但较为稳定。显示投资者已开始抛弃盲目的炒作策略，运作中更关注的是公司业绩前景的稳定性。

看点四：成交量明显放大，短期压力已现。昨天两市成交量都比上

周五明显放大，从表面上看这是好事，但从操作上讲却是一种隐患。笔者一直强调，只要成交量不出现明显变化，市场趋势无忧。昨天量能大幅增加，显示短线获利筹码在不断增加，而这部分资金很可能在进一步冲高后短线了结。

两市再接再厉，双双突破整数关是值得庆幸的，但从量能的变化中，我们却感受到了短线调整的压

力。技术上，上证指数已经连续4个小时在BOLL上轨上方运行，如果没有进一步的利好出现，短线回落将不可避免。但这样的回落不是什么坏事，反而有利于后市的发展。操作上，短期的调整将给短线客再次带来低价介入的好机会。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录
<http://cftz.blog.cnstock.com>

■博友咖啡座

“立身”与“处世”

由于最近事务繁忙，笔者的确没有什么时间写文章。但在当前大盘处于5300点这个从来没有触及过的点位时，相信很多投资者都处于彷徨和疑惑之中，笔者今天写这篇文章，一方面是要提醒投资者保持警惕宁静而思远，另一方面也是在警诫自己。

“坦然生成，像随心灭”。其意思是：好用心机狡诈多虑的人很容易产生猜忌，往往会被杯中映出的弓影误会成是蛇蝎，甚至远远看见石头都会当成是卧虎，结果内心充满杀气。心中没有非分的欲望、心平气和的人，即使遇见凶残的石虎之类的人，也能把他感化得像海鸥一般温顺，把嘈杂刺耳的蛙鸣声当作悦耳的乐曲来听，结果发现到处都是一片祥和之气，从中可以看到人生的真谛。

炒股者切忌急躁，越是在危险的时刻，越是要冷静，失去耐心和脾气暴躁的人往往最终都会成为失败者。任它谣言满天飞，你始终要保持平和的心态，该收手时就收手，该出手时就出手，当然，说说容易，做起来就难了。但如果你真的是江山易改、本性难移的话，那么，只有借助外界的力量，那就是制定严格的炒股原则，让原则来束缚你。虽然原则有时会使你在某一时点错过利润最大化的机会，但它能保证你立于不败之地，留得青山在，不怕没柴烧，在股市上，机会多的是，只要你还有本钱，炒股原则和好的心态就是确保你本钱的良方。

“立身高，处世须让”。其意思是：立身处世如果不能站得高望得远，就好像在尘土里抖扫衣服，在泥土中清洗双脚，如何能超凡脱俗、出人头地呢？处理事务如果不留一些余地，那就好比飞蛾扑火、公羊用角去撞篱笆角被卡住一样，哪里能够使自己的身心摆脱困境而感到安然愉快呢？

如果没有超强的短线能力，建议你不要一直盯着盘面看，因为盘面的瞬间得失往往会影响你的心态，如果你是意志不坚定的人，它就会导致你做出一些错误的举动。如果你对手中的股票充满信心，如果你对股市充满信心，如果你没有更多的时间可以花在股市上，那就坚定中长期持有，以获取股市中的最大利润。有些人往往认为短线是获取最大利润的最直接方法，其实不然，只有那些技术真正出众的短线高手才能在短线中无往而不胜。但在股市中，大多数还是一些技术一般的股民，他们的频繁换股往往会导致丢了西瓜捡了芝麻，尤其是在牛市之中，持股才是利润最大化的唯一选择，在牛市中，只有把眼光放得更远，才能感受到获取利润的快感。

(蔚然成风)

欲看更多精彩内容请登录
<http://cjgs.blog.cnstock.com>

多空对决

(截至2007年9月3日16时)

上证博友对 2007 年 9 月 4 日 大盘的看法：

看多 55.55%
看平 15.56%
看空 28.89%

▶看多观点

由于昨天股指涨幅较大，尾市大盘有所走软，但这种高位的获利回吐并不会对大盘造成太大的损害，短期涨幅过大的个股可以逢高减仓，但对正处于上涨途中和处于起涨期的优质个股，大盘震荡之际正是入场的好时机，短线震荡会夯实大盘上涨的基础，对目前出现的小幅跳水走势，投资者不必过于忧虑。

(万兵)

上证指数突破5000点之后，专家纷纷发表自己的看法，有健康论、有泡沫论等。但我们必须看到，从今年“2·16”对3000点泡沫的争论，到“5·29”对4300点泡沫的争论，到“8·23”对5000点泡沫的争论，泡沫之声不断，牛市的脚步不停。打开上证指数日K线图可以看到，从2006年以来，这辆牛车沿着60日均线的牛道向上，不肯回头，也不会回头。至于途中会遇到一些小坎坷，全是情理之中的事情，“泡沫论”阻挡不住牛市的步伐。

(唐晓林)

昨天下午大盘跳水过后仍显强势，说明放量是比较理想的。至于后市如何，但愿能持续放量上涨。记住，趋势如果确立，想要改变不是一件容易事。

(纯技术)

▶看空理由

目前大盘的趋势虽然没有改变，短期可以看多，但行情往往就是这样，等大多数个股轮动补涨的时候，大盘的震荡调整或某阶段行情的局部调整就开始了。因此现阶段不要因为大多数个股的上涨就在思想上麻痹和放松，要多一分警惕，多一分小心才是。

(一杯浓茶)

目前大盘所处的位置，“高”是没有异议的，市场存在泡沫也是客观存在的。在短短的时间里，大盘上涨了数倍，说没有泡沫是不合情理的。但股市没有泡沫，也就不是股市了。笔者非常赞同股市“啤酒”论——没有泡沫的啤酒不是好啤酒。喝啤酒的人都知道，啤酒往酒杯里倒，倒得越快、越猛，泡沫就越大。啤酒具有膨胀性，造就了一个又一个的“啤酒肚”，即使这样，也没有影响人们对于啤酒的热爱。九月如果大盘继续向上的判断能成立，那么也意味着九月股市的机会，我们只能在泡沫中寻找，但仅限于少量参与。因此九月行情中风险意识、安全意识应该牢牢记住。九月股市，山高路滑，注意安全！

(周贵银)

历史似乎又在重演，“5·30”之后一线股纷纷创出历史新高，接着二线成长股也逐渐开始活跃，就在上周末，低价题材股也借一线股调整之时补涨风光了一回，并似乎宣告“我们回来了！”一、二、三线股轮流为王之后，是不是意味着大盘见顶，又要暴跌了？

(股海之王)

大盘加速上涨该咋办

昨天大盘延续红色星期一的惯例出现高开高走的走势，在快速拉升至5300点上方后，下午出现高位震荡，尾盘继续上扬，放出放量的高开阳。大盘已出现加速上涨的迹象，我们该如何面对呢？

大盘留下了集月、周、日三线合一的跳空缺口，对于昨天的缺口应从两方面看：对短线而言，昨天的缺口应视为突破性缺口，大盘一举突破了前期5200点平台的压制并脱离了5000点整数位，从而走出了快速上扬的态势；就中线而言，由于本轮行情以来，月线级别

的缺口仅仅为5月份长假逼出的缺口，但在随后的6月被弥补了，昨天的缺口也为后市调整埋下了伏笔。故昨天的缺口可看作短线大盘强弱的标志，不应在短期回补。

继有色金属板块之后，航空板块继续强势上攻，而两行、万科A等一线蓝筹股继续整理。“一线蓝筹搭台、二线蓝筹唱戏”。随着二线蓝筹的风起云涌，伴随着成交量的放大，将行情推向高潮，面对这样的盘面，应注意几点：

一、从工行等大盘蓝筹股的走势看，利用它们的权重有效地控制

着盘面，意味着盘面依然在控制中，暂时没必要把指数的快速上扬看得过于严重。

二、由于二三线个股的上涨已进入高潮期，应充分利用现在难得的机会，对手中个股进行整理，对于已进入拉升期的个股做好逢高派发的准备，正在蓄势的个股可耐心持有。

三、成交量刚刚开始放大，筹码的松动刚刚开始，要密切关注后市成交量的变化，尤其是个股。

四、大盘在5300点附近的整固将带来短线的震荡，真正意义上

的压力应在5500点附近。

五、可注意一线蓝筹股的动向，它们的启动将是大幅震荡的开始。

目前应属于风险和机会同在的阶段，所以把握板块和个股轮动尤为重要，在持股的同时，如何通过换仓既做足波段又避免大盘日渐增长的风险，是目前摆在每个投资者的课题。

(老股民大张)

欲看更多精彩内容请登录
<http://harvey.blog.cnstock.com>

■高手竞技场

选择个股做多 与主力共舞

近期大盘在多个板块的带动下不仅连创新高，而且还有加速的迹象。特别是本周一的跳空中阳，预示着新的逼空行情开始发力。在5300点上方，指数的加速使得不少人忧心忡忡，这种忧患意识不是没有道理，但忧患不等于恐慌，不等于不做行情，只要大盘的上涨趋势完好，没有出现明显的风险，就应该顺势而为，选择个股积极做多，与主力共舞，与指数共进，充分享受大牛市的赚钱乐趣。

从盘面观察，目前的热点已经

呈现多样化的格局，各路主力都在积极地运作自己重仓的股票，应该说每只股票都有机会。但在大牛市里，我们追求的不仅是赚钱，还是赚钱的速度。要加快赚钱的速度，除了运气之外，跟上主流热点、选择攻击性技术形态的股票很重要。笔者认为，当前有两类股票值得重点关注：一类是补涨股。由于许多股票的价格已在5300点之上，而不少股票的股价还在4300点之下，这些股票有强烈的补涨要求。最近明显有迹象表明，这类股票上

涨的速度很快。可以选择那些主力在二季度增仓的股票，主力增仓肯定是要做行情的，现在介入与主力的成本相差不大，一旦主力启动行情，盈利会非常可观。第二就是准备创新高的股票，包括创历史新高和创近期新高两大类。既然股票准备创新高，说明有主力在积极运作。介入这类股票一是安全，因为费力把股票运作到了关键位置，主力只能进不能退，就是遇到大盘下跌，主力也得护盘；二是盈利速度快。一般说来，股票创新高的过程

就是加速的过程，可能在很短时间内连续大幅飙升。

牛市中投资者最担心的一个问题无疑是大盘的高位回调。尤其是一段疯牛行情之后的暴跌，不仅会将前期辛苦赚来的财富一笔勾销，甚至会套牢。对于当前的大盘，不少人是很担忧的。但只要大盘不破5000点，就可以放心做多，目前对大盘还没必要担心，真正的风险在个股。

(股神舞刀)

欲看更多精彩内容请登录

<http://www.ytj.blog.cnstock.com>

又见缺口 补还是不补？

线蓝筹股都出现了强势调整，而取代它们变成了二三线浅蓝股票，涨幅超过5个点的强势股占到三成以上，说明市场依然非常强势。当然，钢铁、水务、电力这样的防御性股票连续疯狂的表现不得不让人深思，这个市场是真的强，还是病态的亢奋性假强？

从技术上看，大盘昨天再次留

下了22个点的跳空缺口，而这个缺口补还是不补又成了一个新的问题。这个缺口能否像之前的四个缺口一样不回头地继续上行，也成了焦点。笔者的看法是，在一线蓝筹股出现必要的强势调整阶段，二三线股票上涨得过快，在市场已经表现出一种极度亢奋的情况下，大盘随时都有可能出现调整。越是近期涨

得越多的股票，出现调整的可能性越大。所以，笔者认为5235点的这个缺口是必补的，至于以何种方式去回补，其实已经不太重要了，因为回补缺口的目的只是为了大盘未来能走得更好。

(爱川如梦)

欲看更多精彩内容请登录

<http://www.ytj.blog.cnstock.com>

逼空上行 大盘已进入高风险区域

昨天早盘突破5300点大关后，在5300点—5330点之间窄幅震荡，但个股活跃度有增无减，对于股指，希望大家不要抱太大的希望，对于个股，笔者仍然是那个观点——继续做多。本轮牛市已运行了两年多，不少投资者一直在控制仓位，这样做在牛市中是大错特错的，当一轮疯狂的牛市摆在你面前的时候，你无须控制仓位，用不着每天提心吊胆，不要害怕大盘的涨涨跌跌，如果连这点心理素质都没有，笔者劝你

从技术上看，大盘昨天再次留

的趋势不会变。9月下旬如果看不懂的便可以离开，等待四季度初的震荡过后再进场。后市若能急剧缩量，大盘还有上升的空间，若再度急剧放量，后市的空间就很有限了。

对于不少个股来讲，现在都是黄金机会，笔者认为后市还有潜力的两大板块是科技和中小板。科技板块笔者近期已经连续提及，而中小板中的不少龙头品种已向上突破，面临新一轮的上涨机会，可重点关注。

(金帆)

欲看更多精彩内容请登录

<http://jftz.blog.cnstock.com>

■股民红茶坊

越简单的方法往往越有效

简单是力量的象征，强势时可以不讲究技巧。从盘口看，判断趋势是线，走势强弱是点，点点成线。盘面上所有的现象都可作为判别强弱的依据。

该涨不涨为弱，该跌不跌为强。延续趋势、指标转化为强，相反趋势在空间或时间上距离较短较小为强。基本功在于判断强弱还是弱势及强弱的延续性，判断强弱为主，判断趋势为次。强势达到顶点之后会转向，转向会在空间上或时间上有所表现。

K线可以辨别强弱，均线可辨别强弱，成交量也可辨别强弱，应为而不为、不应为而为，都可以用

来辨别强弱。但简单是强，复杂是弱。这是一个根本的原则。要想简单，就要有实力。有实力的动作简洁有力，不拖泥带水。表现在K线和即时走势上是流畅的，充满了美感。

看盘、操作都可以简单为原则，只看简单的走势，操作上力求简单。简单的直观的机会，无须你思考，你一定知道。但你往往会觉得害怕，没经过专门训练的不害怕是不正常的，不害怕、心中不忑不安赚钱很困难。

庄家操盘的最高境界是让大多数人看见、知道，却不敢为，操盘才能流畅，股价才能绝尘而去。

恐惧是不确定性和患得患失的心理所导致的，是造势的结果。简单、强弱、趋势是观察盘面的核心，其他因素都是测量强度的参考。简单的判断来自经验，来自生活，来自人的本能。抓住简单，以此作为衡量盘面强弱的试金石。

简单的，0最简单，但含义最丰富。简单意味着原始、信息未萌、信息收敛、力量喷发、惯性运动之中，所以它的表现力最强。三浪、C浪力量充沛，但都很简单。

(北条司)

欲看更多精彩内容请登录

<a href="http